

Petrželka, Josef

## Editorial

*Studia philosophica*. 2024, vol. 71, iss. 1, pp. 5-

ISSN 1803-7445 (print); ISSN 2336-453X (online)

Stable URL (DOI): <https://doi.org/10.5817/SPH2024-1-1>

Stable URL (handle): <https://hdl.handle.net/11222.digilib/digilib.80354>

License: [CC BY-NC-ND 4.0 International](https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/)

Access Date: 23. 08. 2024

Version: 20240822

Terms of use: Digital Library of the Faculty of Arts, Masaryk University provides access to digitized documents strictly for personal use, unless otherwise specified.

## Editorial

Vážení čtenáři,

první číslo časopisu *Studia philosophica* v roce 2024 je opět bohaté a nabízí různé typy textů na různá témata.

V sekci studií najdete nejprve úvahu o vztahu bdělosti a snů a možnosti a skutečnosti v kontextu Heideggerovy filosofie (Johannes Vorlauffer – Wachsein für Träume. Modalontologie und Hermeneutik bei Martin Heidegger). Následuje text Obrana eugeniky od Terezy Nečasové, zaměřený na vyjasnění pojmu „eugenika“ a jeho použití ve 20. a 21. století, zvláště s ohledem na nové možnosti genové terapie.

Sekce „Eseje“ předkládá nejprve epistemologické zkoumání aktuálního soudního případu (Marek Picha – Epistemologické povinnosti soudního stání: případ Feri) a pak – už jako obvykle – sérii textů zkoumajících nejstarší odpovědi na otázku „Proč Slunce svítí a hřeje“. Tentokrát hledal Richard Pospiech odpovědi v blízkovýchodních mýtech, Pavel Matail u pythagorejců, Jan Brázdil u epikúrejců a Josef Petrželka u stoiků. A opět můžeme slíbit, že naše tázání na koncepci Slunce a hledání odpovědí budou pokračovat i v příštím čísle.

V „Rozhledech – recenzích – rozhovorech“ najdou čtenáři opět obrázky s filosofickou tematikou, jimiž tentokrát František Felner a Josef Petrželka ilustrovali fiktivní scény ze života tří velmi sebevědomých filosofů (Antičtí filosofové a život – povýšení Pýthagorás, Hérakleitos, Xenofanés). Následuje představení knihy formou otázek – otázky na svou knihu *Osobní identita a její praktická hodnota* zodpovídal Radim Bělohrad. A konečně se můžete začít i do záznamu dalšího živého rozhovoru, v němž si mj. o životě na brněnské Katedře filozofie v 80. letech minulého století povíдали Ivana Holzbachová a Petr Jemelka.

Josef Petrželka



Toto dílo lze užít v souladu s licenčními podmínkami Creative Commons BY-NC-ND 4.0 International (<https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/legalcode>). Uvedené se nevztahuje na díla či prvky (např. obrazovou či fotografickou dokumentaci), které jsou v díle užity na základě smluvní licence nebo výjimky či omezení příslušných práv.

